



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 13 АПРЕЛЯ 2018 ГОДА

№ 70 (13.667)

Цена в розницу – свободная



О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ АЗЕРБАЙДЖАНА

12 апреля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

Глава нашего государства искренне поздравил Ильхама Алиева с убедительной победой на прошедших накануне выборах Президента Азербайджана.

Было особо отмечено, что результаты голосования вновь продемонстрировали широкую поддержку Ильхама Алиева и огромное доверие братского народа Азербайджана, высокую оценку личных заслуг лидера государства и проводимого под его руководством эффективного курса на обеспечение стабильности и устойчивого экономического развития, а также укрепление международного авторитета страны.

С глубоким удовлетворением отмечена положительная динамика в развитии и укреплении узбекско-азербайджанских отношений многовековой дружбы и стратегического партнерства. Наши народы связывают общинность истории, культуры, религии и близость духовных ценностей, традиций и обычаяй.

Подчеркнуто, что интенсивные контакты на различных уровнях способствуют дальнейшему углублению взаимовыгодного двустороннего сотрудничества, наполнению его конкретным содержанием.

Устойчиво высокими темпами растут объемы взаимной торговли, прорабатываются перспективные проекты кооперации в отраслях экономики, включая нефтегазовый комплекс, с участием ведущих компаний двух стран.

Особо отмечено, что развитию торгово-экономических связей и задействованию транзитного потенциала всего региона, безусловно, послужит новая железнодорожная магистраль «Баку – Тбилиси – Ахалкалаки – Карс».

Продолжается активный культурно-гуманитарный обмен, регулярно проводятся совместные мероприятия.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальным вопросам узбекско-азербайджанского многостороннего партнерства, региональной и международной повестки.

В завершение телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пригласил Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева посетить нашу страну с государственным визитом.

Президент Азербайджана выразил искреннюю приветность за теплые поздравления и пожелания, а также с благодарностью принял приглашение совершил визит в Узбекистан.

Уз.



В СТРАНЕ

• В образовательном центре по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в Термезе состоялся открытый диалог на тему «Узбекско-афганские отношения: на новом этапе политического прогресса». В мероприятии, организованном Сурхандарьинским областным советом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана, участвовали представители государственных и общественных организаций, члены клуба «Молодые либералы» партии, студенты.

• Хокимият Ташкентской области передал инвалидные коляски пяти гражданам с ограниченными возможностями, проживающим в Уртачирчикском районе. В мероприятии приняли участие ответственные работники районного хокимията,

активисты областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла», областного совета Союза молодежи Узбекистана, представители широкой общественности.

• В маинах «Жом» и «Гирдикурган» Нурабадского района Самаркандской области в рамках программы «Обод кишлок» осуществляется широкомасштабная созидательная работа по благоустройству, строительству и озеленению. В процессе этой работы ответственные сотрудники государственных и общественных организаций, активисты области обходят жителей по домам, беседуют с ними, выявляют проблемы и вопросы, которые их волнуют, ищут их решение.

• В Центре молодежи города Навои состоялось научно-просветительское мероприятие «Дни казахстанского образования в Узбекистане». На мероприятии, организованном хокимиятом области, Всемирной ассоциацией казахов, наукоисследовательскими государственными горными и педагогическими институтами, представители тридцати вузов Казахстана рассказали молодежи о своей деятельности и направлениях обучения.

• В Мексике активировался легендарный вулкан Попокатепетль. Столбы дыма из своего жерла он выбрасывает на сотни метров. Вокруг вул-

кана сосредоточены крупные населенные пункты с общей численностью населения около 20 миллионов человек, а также известный национальный парк «Иста-Попа». Жителей окрестных населенных пунктов готовят к эвакуации. Информации о пострадавших на данный момент не поступало.

• Неподалеку от деревни Царево в Пушкинском районе Московской области экскурсионный автобус, перевозивший 50 человек, среди которых 40 – дети, столкнулся с легковым автомобилем. От сильного удара автобус улетел в кювет и перевернулся. В Следственном комитете сообщили, что предварительно виновником происшествия можно назвать водителя легкового авто. В результате аварии водитель легковушки скончался на месте. Также потребовалась госпитализация девяти пострадавшим, среди которых пятеро детей, двое – в тяжелом состоянии.

• Падение дерева оставило без электротехники 840 тыс. потребителей в Пуэрто-Рико. Дерево упало на основную линию электропередачи, авария произошла в районе города Кайей, расположенного в часе езды от столицы страны Сан-Хуана. Отключение электричества коснулось международного аэропорта, ведущий к нему линии метро и крупнейшего в Пуэрто-Рико и других странах Карибском бассейне торгового центра «Plaza Las Americas». Эти объекты вместе с самой большой больницей «Сентро медико» переключены на резервные генераторы энергии.

В МИРЕ

• В Мексике активировался легендарный вулкан Попокатепетль. Столбы дыма из своего жерла он выбрасывает на сотни метров. Вокруг вул-

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

обеспечение прозрачности и доступности государственных услуг в сфере внешнеэкономической деятельности, баланс импортно-экспортных операций с учетом экономических интересов страны являются важнейшими условиями ускоренного развития предпринимательской деятельности, повышения инвестиционного и экспортного потенциала, улучшения условий и качества жизни населения.

Вместе с тем полноценной реализации проводимых реформ препятствуют сохраняющиеся сложные процедуры и длительные сроки при прохождении таможенного контроля и оформления, факты коррупционных правонарушений и злоупотреблений служебными полномочиями среди сотрудников таможенных органов.

Кроме того, слабая организация межведомственного и международного взаимодействия в сфере мониторинга внешнеторговых операций не способствует эффективной реализации задач по пресечению контрабанды и ввоза контрафактной продукции, выявлению схем уклонения от уплаты таможенных платежей.

В целях кардинального совершенствования деятельности таможенных органов и системы таможенного администрирования на основе общепринятых международных норм и стандартов, создания благоприятных условий для активного и ускоренного развития предпринимательства и туризма:

1. Принять к сведению, что органами прокуратуры возбуждены и расследуются уголовные дела в отношении должностных лиц таможенных органов за совершение ими хищений, злоупот-

реблений полномочиями и других преступлений.

2. Считать важнейшими направлениями реформирования таможенных органов Республики Узбекистан:

первое – четкое определение и разграничение задач и функций подразделений таможенных органов всех уровней, усиление координирующей роли и методологического содействия профильных подразделений центрального и территориальных аппаратов таможенных органов в организации их эффективного функционирования;

второе – формирование в системе таможенных органов нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям, укрепление доверия народа и повышение имиджа государственной таможенной службы, совершенствование механизмов материального стимулирования и социальной защиты сотрудников;

третье – кардинальное совершенствование деятельности Высшего военного таможенного института, системы подготовки, подбора и расстановки кадров, обладающих высокими профессиональными навыками, морально-нравственными качествами и чувством сопричастности к судьбе Родины;

четвертое – обеспечение полноты и своевременности уплаты таможенных платежей, увеличение доходной части бюджета путем выявления, изучения и обобщения информации об основных формах и методах незаконного ввоза товаров и схем уклонения от уплаты таможенных платежей;

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОБСУЖДЕНЫ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА УГЛУБЛЕНИЕ ПРАВОВЫХ И СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

На проведенном 12 апреля 2018 года заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутаты рассмотрели ряд законопроектов.

Как уже сообщалось, внесенные в повестку дня законопроекты ранее были обсуждены на заседаниях фракций политических партий, депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, комитетов и действующих при них экспертных групп.

Законопроекты направлены на дальнейшее совершенствование правовой базы реформ, обеспечение верховенства закона, качественное улучшение реформирования всех сфер жизнедеятельности общества и государства, которые являются важными задачами Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

В частности, депутаты начали свою работу с обсуждения во втором чтении законопроекта «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», разработанного с целью обеспечения эффективного государственного контроля за соблюдением технических регламентов, повышения ответственности органов по сертификации и аккредитованных испытательных лабораторий за нарушение правил сертификации продукции.

В ходе подготовки ко второму чтению законопроекта создана рабочая группа в составе депутатов фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, представителей министерств и ведомств, институтов гражданского общества, специалистов-практиков, ученых.

Депутаты подчеркнули необходимость принятия данного закона, который послужит защите прав потребителей и государства по вопросам безопасности товаров, процессов, работ и услуг, повышения качества и конкурентоспособности. Вместе с тем данный документ обеспечит повышение ответственности органов по сертификации и аккредитованных испытательных лабораторий за нарушение правил сертификации продукции, а также полноценную реализацию норм законов «О техническом регулировании» и «О сертификации продукции и услуг».

В марте нынешнего года на очередном заседании нижней палаты парламента в первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика», подготовленный группой депутатов по итогам проведенных контрольно-аналитических изучений.

Необходимо отметить, что проект был разработан с учетом опыта зарубежных стран. Так, в законодательстве Российской Федерации, Беларусь, Казахстана, Кыргызстана договор страхования составляется сроком до одного года, а также на каждое транспортное средство выдается отдельно страховщиком полис.

В ходе подготовки ко второму чтению создана рабочая группа в составе депутатов Законодательной палаты парламента, представителей министерств и ведомств, институтов гражданского общества, специалистов-практиков. Кроме того, проект закона выложен на личных страницах депутатов в социальных сетях для широкого обсуждения, что позволяет учесть мнения и предложения избирателей-подписчиков.

Подчеркивалось, что в соответствии с законопроектом юридическим лицам, оказывающим коммерческие транспортные услуги по перевозке пассажиров и их имущества, деятельность которых подлежит лицензированию, предоставляется право заключать договора об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика сроком от трех месяцев до одного года. Дополнение данной нормой дает возможность перевозчикам исключить лишние затраты на заключение договора страхования до окончания срока действия лицензий, аннулирования и перерегистрации лицензий.

Принятие данного закона, как сообщалось, создаст условия для перевозчиков, оказывающих услуги по перевозке пассажиров на лицензионном транспорте.

Далее во втором чтении обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Таможенный кодекс Республики Узбекистан». Законопроект разработан в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей либерализации внешнеэкономической деятельности и поддержке субъектов предпринимательства» и «О мерах по упрощению порядка вывоза товаров, предназначенных для проведения выставочных мероприятий за рубежом».

Законопроектом вносятся изменения в статьи 32 и 245 Таможенного кодекса Республики Узбекистан, предусматривающие право осуществлять экспорт товаров, работ и услуг, за исключением свежей плодовоощной продукции, отмену требования по выдаче разрешения органами государственной таможенной службы на экспорт товаров, находящихся под таможенным режимом «временный ввоз».

В рамках подготовки ко второму чтению законопроекта созданной специальной рабочей группой предоставлены итоги проведенного анализа по его совершенствованию и учтены мнения экспертов-специалистов данной сферы.

В ходе заседания рассмотрены также другие вопросы, относящиеся кполномочиям Законодательной палаты парламента.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

пятое – переход от проведения «тотального» таможенного контроля к системе управления рисками, позволяющей на основе всестороннего анализа определять объекты таможенного контроля, а также снизить административные барьеры для участников внешнеэкономической деятельности;

шестое – сокращение продолжительности прохождения таможенных процедур в пунктах пропуска через Государственную границу за счет внедрения современных форм, методов и технических средств осуществления таможенного контроля;

седьмое – широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий, направленных на повышение эффективности деятельности всех подразделений таможенных органов, межведомственного обмена информацией;

восьмое – дальнейшее расширение сотрудничества с таможенными органами зарубежных стран и международными организациями, системное изучение и внедрение передового опыта, международных норм и стандартов в сфере таможенного дела.

3. Утвердить Программу мер по совершенствованию деятельности органов государственной таможенной службы (далее – Программа) согласно приведенному, предусматривающему:

институциональные преобразования по совершенствованию деятельности, оптимизации задач и функций таможенных органов;

обеспечение открытости и прозрачности деятельности таможенных органов;

реализацию мер по повышению эффективности таможенного контроля и упрощению таможенных процедур;

обеспечение эффективного межведомственного взаимодействия;

дальнейшее совершенствование системы подготовки и повышения квалификации кадров, социальной защиты сотрудников таможенных органов.

Установить, что руководители министерств и ведомств, в первую очередь Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, несут персональную ответственность за своевременную и эффективную реализацию мероприятий, предусмотренных Программой.

4. Установить с 1 июля 2018 года порядок, в соответствии с которым:

отменяется выдача таможенными органами разрешений при помещении товаров под таможенные режимы; а также разрешения на изменение маршрута движения иностранных перевозчиков по территории Республики Узбекистан;

таможенное оформление идентичных товаров (по физическим характеристикам, качеству, производителю, коду товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности) в рамках одного внешнеторгового договора (контракта) осуществляется путем предоставления периодических деклараций;

карантинное разрешение, разрешение на ввоз и вывоз объектов растительного и животного мира, озоно-разрушающих веществ и продукции их содержащей, сертификат соответствия, ветеринарный, гигиенический и экологический сертификаты на идентичные товары в рамках одного внешнеторгового договора (контракта) выдаются единожды, но не более чем на один календарный год;

лицензирование деятельности магазина беспошлины, наружной, свободного склада и таможенного склада осуществляется централизованно центральным аппаратом Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан;

участники внешнеэкономической деятельности вправе в режиме реального времени через сеть Интернет заполнять и представлять в таможенные органы грузовые таможенные декларации без обращения к таможенным брокерам;

вводится практика предварительного декларирования импортируемых товаров до их фактического прибытия на таможенную территорию Республики Узбекистан, в том числе в целях поощрения добросовестных участников внешнеэкономической деятельности путем выплаты импортируемых товаров в свободное обращение непосредственно в пунктах пропуска на границе;

таможенные органы совместно с налоговыми органами и органами департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан систематически осуществляют мониторинг по фактам завышения цен в отношении товаров, импортируемых государственными предприятиями и организациями, в уставном капитале которых имеется доля государства;

имущество, хранящееся на таможенных складах свыше трех лет, задерживается таможенными органами и, в случае не востребования в течение 3 месяцев, взыскивается в пользу государства на основании судебного решения, в дальнейшем реализуется либо уничтожается Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан в установленном порядке;

таможенные органы осуществляют таможенный контроль в отношении товаров и транспортных средств

после их выпуска в свободное обращение, в целях проверки достоверности заявленных сведений и законности внешнеторговой деятельности субъектов предпринимательства;

таможенными органами на основе методологии ведущих международных организаций регулярно проводится системное изучение среднего времени таможенного оформления товаров, публикация его итогов, а также разработка и реализация действенных мер по последовательному улучшению показателей в этой сфере.

5. Создать в структуре Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан в пределах общего штатной численности:

a) Управление по внедрению передовых и инновационных методов таможенного администрирования, основными задачами которого определить:

разработку приоритетных направлений развития и совершенствования таможенного дела, в том числе на основе анализа стандартов и рекомендаций Всемирной торговой организации, Всемирной таможенной организации, других международных институтов;

подготовку предложений по дальнейшему совершенствованию таможенного законодательства и правоприменимой практики, а также исключению фактов произвольного, субъективного, избирательного толкования правовых норм;

организацию системного анализа причин и условий совершения правонарушений в таможенной сфере, выработку и реализацию действенных мер по их искоренению;

коренное улучшение системы оказания государственных услуг, внедрение бесконтактных форм взаимодействия таможенных органов с физическими и юридическими лицами;

изучение передового зарубежного опыта в сфере таможенного дела, подготовки и повышения квалификации сотрудников таможенных органов, выработку предложений по его внедрению в Республике Узбекистан;

b) Управление по мониторингу и оценке рисков, основными задачами которого определить:

внедрение в таможенных органах автоматизированной системы управления рисками, предусматривающей сосредоточение сил и средств для контроля товаров и участников внешнеэкономической деятельности с высокой степенью риска нарушения таможенного законодательства;

разработку методологии целевого отбора для таможенного контроля партий товаров с повышенным риском, в том числе на основе анализа предварительной информации и случайного выбора;

выработку критерии для определения добросовестных участников внешнеэкономической деятельности, внедрение порядка применения в отношении них упрощенных таможенных процедур;

регулярный мониторинг эффективности применения системы управления рисками, обеспечение ее дальнейшего совершенствования и бесперебойного функционирования;

c) Управление мониторинга внешнеторговых операций и таможенной статистики, основными задачами которого определить:

организацию мониторинга внешнеторговых операций, анализ исполнения экспортно-импортных контрактов, а также соблюдение валютного законодательства при проведении внешнеторговых операций, в части касающейся таможенных органов;

подготовку аналитических материалов о тенденциях развития внешней торговли Республики Узбекистан, а также торгово-экономических связях с государствами – торговыми партнерами страны;

ведение таможенной статистики внешней торговли товаров, реализация мер по обеспечению ее достоверности на всех этапах ее формирования;

осуществление обмена информацией с таможенными службами зарубежных стран, в целях обеспечения достоверности статистических данных, выявления признаков правонарушений в сфере внешней торговли;

имплементацию норм международных договоров Республики Узбекистан, общепризнанных принципов международного права, рекомендаций и стандартов международных организаций;

разработать систему контроля за деятельность таможенных постов, предусматривающую проведение выборочного таможенного контроля товаров;

разработать действенную систему контроля за деятельность таможенных постов, предусматривающую мониторинг и оценку единогообразного применения норм законодательства, эффективности таможенных процедур, правильности классификации товаров по товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности, определения их таможенной стоимости;

ускорить реализацию на таможенных постах «Международный аэропорт «Ташкент» имени Ислама Каримова» и «Ташкент товарная» пилотных проектов по применению современных методов таможенного администрирования, направленных на максимальное упрощение таможенных процедур, обеспечение полноты и своевременности уплаты таможенных платежей, выявление незаконного импорта товаров и контрабанды, с последующим внедрением положительного опыта на других таможенных постах;

разработать и внедрить критерии оценки эффективности деятельности сотрудников таможенных постов, позволяющие сбалансированно применять материаль-

ное стимулирование и меры дисциплинарного взыскания.

7. Председателю Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан обеспечить реализацию мер по:

созданию принципиально новой системы отбора и расстановки кадров, нацеленной на привлечение в таможенные органы всесторонне развитой и патриотичной молодежи, обладающей высокими профессиональными навыками и морально-нравственными качествами;

коренному изменению отношения сотрудников к службе, созданию обстановки нетерпимого отношения ко всем проявлениям нарушения законности, формирования здорового климата в коллективе;

всестороннему стимулированию кадров, самоотверженно несущих службу, привлечение к дисциплинарной иной ответственности сотрудников, грубо нарушающих служебную дисциплину, требования законодательства;

8. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

а) в месячный срок разработать и утвердить комплекс мер по:

созданию в регионах современных логистических центров, в том числе на основе государственно-частного партнерства, на территории которых будут оказываться таможенные, банковские, логистические, экспресс-лабораторные, фитосанитарные, ветеринарные, санитарно-эпидемиологические, экологические, сертификационные и другие услуги по принципу «одно окно»;

оснащению приграничных таможенных постов в пунктах пропуска через Государственную границу современными инспекционно-досмотровыми комплексами и другими техническими средствами таможенного контроля;

изучению действующих железнодорожных приграничных таможенных постов на предмет их передислокации непосредственно в места пересечения железнодорожными составами Государственной границы с созданием необходимой инфраструктуры для осуществления таможенного и иных видов государственного контроля;

б) в трехмесячный срок обеспечить изучение состояния зданий, сооружений и территорий автомобильных пунктов пропуска через Государственную границу, определение конкретного государственного органа с возложением на него задач по:

осуществлению текущего ремонта, капитального строительства, технического оснащения, а также обустройству прилегающей территории;

строительству новых пунктов пропуска; поэтапному приему на баланс автомобильных пунктов пропуска через Государственную границу.

9. Установить 26 января Днем сотрудников органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок обеспечить в установленном порядке разработку и внесение в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проекта закона Республики Узбекистан «Об установлении Дня сотрудников органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан».

10. Государственному таможенному комитету, Министерству внешней торговли, Министерству финансов, Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в срок до 1 ноября 2018 года разработать проект Таможенного кодекса Республики Узбекистан в новой редакции, особо обратив внимание на:

либерализацию таможенного законодательства, прозрачность и упрощение таможенных процедур, общедоступность в восприятии норм и исключение возможности их различного толкования;

создание механизма стимулирования соблюдения участниками внешнеэкономической деятельности таможенного законодательства;

имплементацию норм международных договоров Республики Узбекистан, общепризнанных принципов международного права, рекомендаций и стандартов международных организаций;

опыт развитых зарубежных стран в сфере таможенного администрирования, в том числе тарифного регулирования и организации таможенного контроля.

11. Государственному таможенному комитету Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести:

проект постановления Президента Республики Узбекистан, предусматривающий организационные меры по дальнейшему совершенствованию деятельности таможенных органов;

предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

12. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Отажонова Н. С. и председателя Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Азимова М. Б.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
12 апреля 2018 года.

Государственная молодежная политика – в действии

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

В Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча учащихся военно-спортивных классов общеобразовательных школ Яккасарайского района столицы с группой ветеранов войны, Вооруженных Сил, а также действующих офицеров, посвященная предстоящему празднику – Дню памяти и почестей.

Перед ребятами выступил ветеран Второй мировой войны Иван Семенович Балбай, рассказал о трудностях и лишениях на фронтах самой кровопролитной из войн в истории человечества. Узбекистан внес свой весомый вклад в победу над фашизмом, при этом принял на своей земле сотни тысяч жителей, эвакуированных из охваченныхвойной территорий.

Ветеран Вооруженных Сил, полковник в отставке Александр Харламов рассказал об этапах становления национальной армии Узбекистана после обретения независимости, в частности, о развитии вертолетной авиации. Для мальчишек, мечтающих о службе в армии, был очень интересен и рассказ о жизни курсантов и слушателей преподавателя Академии Вооруженных Сил Узбекистана подполковника Диляшода Алимбекова.

Было очень интересно слушать рассказы ветеранов войны и наших Вооруженных Сил, действующих офицеров, – поделился впечатлениями с корреспондентом УзА от встречи ученик третьего класса Боборажабов. – Мой папа в настоящее время служит сержантом в системе МВД, и я мечтаю встать в ряды защитников Родины.

В этот же день в государственном музее Вооруженных Сил состоялось заседание Центрального совета по делам ветеранов Министерства обороны Узбекистана. Был рассмотрен организационный вопрос. Председателем Центрального совета по делам ветеранов избрали Мухитдинов Дилюшад Нигматов维奇.

Также обсуждены вопросы, касающиеся подготовки к предстоящему празднованию Дня памяти и почестей.

Аблай КАМАЛОВ.

ФЕСТИВАЛЬ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

В Ташкенте стартовали мероприятия фестиваля «Ёш ватандошлар» («Молодые соотечественники», проводимого при сотрудничестве Союза молодежи Узбекистана, Министерства иностранных дел, Комитета по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете министров Республики

В русле реформ

ОБСУЖДАЕТСЯ КОНЦЕПЦИЯ ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГОВОЙ СФЕРЫ

Либерально-демократическая партия Узбекистана и Центр поддержки предпринимателей и фермеров Узбекистана в рамках проекта «Общественная экспертиза проектов законов» провели «круглый стол», посвященный обсуждению концепции по реформированию налоговой системы и выработке предложений Либерально-демократической партии к этому документу.

Основная цель концепции налоговой реформы на 2018–2020 годы, разработанной согласно распоряжению Президента «Об организационных мерах по кардинальному совершенствованию налогового законодательства» от 13 февраля текущего года, заключается в создании широких возможностей для предпринимателей.

Особое внимание в нашей стране уделяется отмене неэффективных налоговых льгот, улучшению налогового администрирования, укреплению доходной части местных бюджетов, задачам по повышению прозрачности системы налогообложения.

В ходе обсуждения вопроса было отмечено,

что условиями для подъема экономики являются формирование благоприятного инвестиционного климата и бизнес-среды, увеличение числа предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию. Было подчеркнуто, что в этих процессах важное значение имеют уменьшение налогового бремени, всенарядная поддержка и помощь предпринимателям, сообщает УзА.

В связи с этим партия поддерживает предусмотренные концепцией нормы, направленные на формирование совершенно новой налоговой системы, содействующей развитию отечественного производства, выпуску импортозамещающей и экспорт ориентированной

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось слушание информации первого заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды О. Адхамжонова.

Была предоставлена информация о состоянии выполнения Узбекистаном обязательств в рамках Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением.

К Базельской конвенции, членами которой являются 183 государства, Узбекистан присоединился в 1995 году. Цель конвенции – снижение уровня вредного воздействия на окружающую среду и здоровье человека при трансграничной перевозке опасных отходов, а также обеспечение защиты национальных интересов, интегрирование международных норм и правил, совершенствование законодательных актов в сфере обращения с отходами.

В целях обеспечения исполнения Базельской конвенции в Республике

продукции, формированию здоровой конкурентной среды, стабильному развитию бизнеса и предпринимательской деятельности.

Особо отмечалось, что бюджетно-налоговая политика должна служить развитию конкурентной и устойчивой экономики, особенно развитию семейного бизнеса и предпринимательства, которые являются важными факторами обеспечения занятости, создания новых рабочих мест, повышения уровня жизни населения.

Профилактика налоговых правонарушений должна стать приоритетной в налоговой политике. Этого можно достичь, повысив правовую культуру налогоплательщика, внедрив современные методы налогового мониторинга и контроля, оказывая всемерную поддержку налогоплательщикам в выполнении ими налоговых обязательств.

В сфере предпринимательской деятельности предсказуемость налоговой политики является важным фактором. Партия уделила особое внимание обсуждению в рамках концепции предложений, выработанных ее региональными советами.

Принятие и осуществление данной концепции послужит ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, формированию благоприятной среды для их деятельности.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

мнения о совершенствовании законодательных актов в сфере управления опасными отходами, имплементации международных норм и правил, обеспечении защиты национальных интересов. Разработаны рекомендации по снижению рисков для здоровья человека и окружающей среды.

В защите экологии и окружающей среды важное значение имеют экспорт, импорт, транзит и перевозка отходов. Исходя из этого, в соответствии с намеченными Базельской конвенцией критериями необходимо разработать новые редакции законов Республики Узбекистан «Об охране природы», «Об отходах» и других нормативно-правовых документов, направленных на упорядочение отношений в сфере обращения с отходами, признанными опасными и представляющими угрозу здоровью человека. Депутаты высказали свои мнения и предложения по данному вопросу.

УзА.

Человек и природа

УСИЛИВАЕТСЯ КОНТРОЛЬ ЗА УТИЛИЗАЦИЕЙ ОПАСНЫХ ОТХОДОВ

Узбекистан создана соответствующая правовая база трансграничной перевозки опасных отходов и их экологически безопасного управления. В 2002 году был принят Закон Республики Узбекистан «Об отходах». Также принят ряд нормативно-правовых актов по предотвращению вредного воздействия отходов на жизнь и здоровье людей, окружающую среду, их рациональному использованию в хозяйственной деятельности. В качестве

уполномоченного органа, ответственного за выполнение положений и требований Базельской конвенции, определен Государственный комитет Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды.

На мероприятии проанализирована проводимая работа по снижению уровня вредного воздействия на окружающую среду и здоровье человека при трансграничной перевозке опасных отходов. Были высказаны

Образование: национальная модель

ЗНАТОКИ ОЛИМПИАДЫ

В последние годы стало хорошей традицией проведение во всех общеобразовательных учебных заведениях страны различных интеллектуальных, творческих конкурсов и состязаний. Особое место среди них занимает городская олимпиада знаний по общеобразовательным предметам, состоявшаяся недавно среди учащихся девятых-десятых классов в школе № 34 Шайхантаурского района.

В данной олимпиаде, проводимой в целях выявления талантливой учащейся молодежи и побуждения ее к покорению новых вершин науки, приняли участие более 500 учащихся со всех районов столицы. В течение трех дней они состязались со своими сверстниками по 16 общеобразовательным предметам. В состав жюри были включены опытные педагоги, работники народного образования, преподаватели высших учебных заведений. В ходе олимпиады особое внимание уделялось обеспечению открытости и объективности.

– Набрав 97,7 балла я занял первое место по математике, – рассказывает ученик 10-го класса Республиканского специализированного академического лицея музыки и искусств Национальной гвардии Узбекистана Асад Тургунов. – Эта олимпиада придала мне еще больше уверенности в пополнении своего багажа знаниями и стала еще одним стимулом для моего углубленного изучения математики. Мы с

одноклассниками по лицу – Шахназой Данабаевой, участвовавшей на данной олимпиаде по родному языку и литературе, Миржалалом Эшкуловым (по географии), и девятиклассником Надиром Лутфуллаевым (по английскому языку) являемся неоднократными победителями интеллектуальных состязаний знаний «Билимлар беллашуви» и олимпиады по общебразовательным предметам Чиланзарского районного этапа. Мы благодарны за свои бесценные знания преподавателям Шавкату Аскарову, Гульмире Гайбуллаевой, Абкору Шернаеву и Найдыре Эшмуминовой. Под их руководством нам постоянно приходилось посещать дополнительные занятия, детально обсуждать каждый учебный материал. В конечном результате все эти полученные знания пригодились нам в последующих испытаниях.

З. УРИНБАЕВ,
преподаватель РСАЛМИ Национальной
гвардии Республики Узбекистан.

СОВРЕМЕННАЯ СИСТЕМА ПОДГОТОВКИ ПРАВОВЕДОВ

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная совершенствованию работы по подготовке юридических кадров.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию системы и повышению эффективности подготовки кадров в Ташкентском государственном юридическом университете» от 28 апреля 2017 года служит коренному реформированию системы подготовки юридических кадров в соответствии с международными образовательными стандартами.

На конференции обсуждены вопросы организации совре-

менных методов обучения в Ташкентском государственном юридическом университете, развития модульной системы и инновационных методов обучения, расширения доступа студентов, преподавателей и молодых исследователей к образовательным ресурсам, сообщает УзА.

– Для подготовки правоведов, обладающих современными знаниями, прежде всего необходимо сформировать преподавательский состав, обладающий высоким педагогическим талантом и

профессиональным мастерством, – говорит проректор университета по учебной работе Мансурхон Камолов. – Вместе с привлечением к учебному процессу зарубежных специалистов актуальной задачей является также академический обмен студентами.

На мероприятии была представлена информация о сотрудничестве университета с Министерством юстиции, Генеральной прокуратурой, Палатой адвокатов Узбекистана.

М. ТОШКОРАЕВА.

Новости

ПРОЕКТ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Ташкенте запущен pilotный проект для предпринимателей, с использованием контрольно-кассовых машин, работающих в онлайн-режиме.

Участники проекта, по данным портала.uz, могут стать юридические лица, осуществляющие розничную торговлю в столице. На время его проведения для 500 предпринимателей бесплатно выдаются контрольно-кассовые машины, работающие в онлайн-режиме с предоставлением услуг операторов фискальных данных и обеспечением технической поддержки. Чтобы стать участником проекта необходимо зарегистрироваться на портале onlinekassa.uz и оставить заявку.

Эксперимент будет проводиться до 1 июля 2018 года и число подключенных к системе планируется довести до одной тысячи. В последующем опыт планируется распространить на весь Узбекистан.

По мнению Государственного налогового комитета, внедрение системы будет способствовать сокращению вмешательства в деятельность субъектов предпринимательства, связанную с наличными денежными поступлениями. Также онлайн контрольно-кассовые машины будут способствовать анализу цен на отдельные виды продуктов в разрезе регионов, объемов их продаж, изучению причин искусственного роста или снижения цен.

«БЫСТРАЯ ПОЧТА»

Национальный оператор почтовой связи Узбекистана, изучив конъюнктуру почтового рынка страны, а также исходя из пожеланий клиентов, внедрил новый вид услуги «Тезкор почта» («Быстрая почта»).

Теперь прием и выдача отправлений типа «Тезкор почта» по республике осуществляют 15 объектов почтовой связи. В дальнейшем АО «Узбекистон почта» расширит сеть почтовых объектов, предоставляющих данную услугу.

Пересылка и выдача почтовых отправлений «Тезкор почта» осуществляется в короткие контрольные сроки, в приоритетном порядке и по приемлемым ценам. Так, отправления из Ташкента в Нукус, другие областные центры доставляются в обоих направлениях в течение 24 часов автомобильным, железнодорожным и авиаизделиям. Получатель немедленно извещается о поступлении почтовой корреспонденции по указанному номеру телефона.

Отправлениями «Тезкор почта» можно пересыпать документы, деловые бумаги и товары народного потребления, разрешенные к пересылке согласно правилам оказания услуг почтовой связи для внутренних отправлений.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ ДЛЯ HR-СПЕЦИАЛИСТОВ

Школа бизнеса «Alpha Education» информирует о проведении в Ташкенте 18 апреля 2018 года бесплатного мастер-класса для HR-специалистов, который проведет генеральный директор компании SHL Казахстан.

Компания SHL Talent Measurement Solutions – мировой лидер в сфере объективной оценки людей. Она работает более 30 лет и представлена в 110 странах мира. В ходе мастер-класса «Анализ работ и моделирование компетенций», специалист международного уровня Рушан Иргашева расскажет о том, что такое компетенции, как их определять и как использовать для оптимизации человеческих ресурсов, а также раскроет секреты работы с талантами в компании для эффективной конкуренции на рынке. В конце будет проведен практикум для закрепления полученных навыков.

– Мы видим, как стремительно растет в Узбекистане спрос на новые знания и повышение квалификации сотрудников. По этой причине, мы стараемся находить и приглашать на лекции людей с международным опытом работы, а также коллег из других стран и компаний. Уже второй год мы проводим «Открытые лекции», на которых локальные бизнесмены и приглашенные спикеры делятся своим опытом с начинающими предпринимателями, – отмечает Ирина Ян, руководитель школы «Alpha Education».

НИА «Туркестон-пресс».

ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

НАК «Узбекистон хаво йуллари» на рейсе HY-528 по маршруту Нарита – Ташкент перевезла японских туристов в Узбекистан.

В Ташкент прибыла очередная группа туристов в количестве 60 человек. Их путешествие проходит по программе краткосрочного познавательного тура. Гости из Японии планируют ознакомиться с достопримечательностями столицы, а также с древними архитектурными памятниками Самарканда, Бухары и Ургенча. 16 апреля они вылетят из Ташкента рейсом Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в Японию.

Следует отметить, что после ввода в действие в Узбекистане безвизового режима для граждан Страны восходящего солнца, в настоящее время НАК также выполняет рейсы по специальной программе для перевозки японских туристов из городов Фукуока, Нагоя и Осака в Самарканд по понедельникам и четвергам.

Соб. инф.



ТРУДОУСТРОЕНЫ ВСЕ ВЫПУСКНИКИ

Прошло мероприятие по распределению выпускников бакалавриата и магистратуры 2017/2018 учебного года Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта. В нем приняли участие представители различных подразделений акционерного общества «Узбекистон темир йуллари».

Управлением по подготовке кадров и управлению персоналом АО «Узбекистон темир йуллари» изучена реальная потребность в молодых специалистах, выпускниках бакалавриата и магистратуры, перечень предприятий и учреждений, где они могли бы начать трудовую деятельность. В текущем учебном году институт окончат 1017 бакалавров по 21 направлению обучения и 66 магистров по 12 специальностям, сообщает УзА.

– По итогам работы, проведенной комиссией по распределению, все оканчивающие бакалавриат и магистратуру выпускники 2017/2018 учебного года получают направления для работы на предприятиях АО «Узбекистон темир йуллари», – говорит заместитель начальника управления по подготовке кадров и управлению персоналом Алишер Олламов.

– Выпускники Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта, в основном, распределяются на работу на предприятия и подразделения АО «Узбекистон темир йуллари». Кроме того, и на других промышленных предприятиях страны наши выпускники востребованы. В их числе Навоийский и Алмалыкский горно-металлургические комбинаты.

Инобат АХАТОВА.



Счастливые моменты детства.

На спортивных аренах

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ОЛИМПИЙСКИМИ КОМИТЕТАМИ

Национальные олимпийские комитеты Узбекистана и Таджикистана достигли соглашения о партнерстве.

Это обсуждено в рамках визита в Таджикистан президента Национального олимпийского комитета Узбекистана, первого вице-президента Ассоциации футбола Узбекистана Умид Ахматджанова.

Визит состоялся по приглашению министра спорта и первого вице-президента НОК Таджикистана Ахтама Рустам Абдуллоэзди.

Теперь, по данным НОК, две страны будут активнее вести совместную работу по сотрудничеству в области спорта. В ходе встречи

была достигнута договоренность об организации совместных сборов среди спортсменов Узбекистана и Таджикистана. Также принято решение, что перед Азиатскими играми делегация Таджикистана проведет первую часть подготовки в нашей стране.

Сотрудничество со спортсменами Таджикистана – это польза не только для них, но и для нас. Надеюсь, что в будущих крупных соревнованиях с соседями, мы тоже следуем по его стопам, – отметил Умид Ахматджанов.

НАШИ СПОРТСМЕНЫ В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

В тройку призеров вошли спортсмены Узбекистана на международном турнире по стрельбе, состоявшемся в Чимкенте (Казахстан).

Как сообщили в НОК Узбекистана, в заключительный день турнира прошли соревнования в миксте. Представители нашей страны Сакина Мамедова и Вадим Скороваров, набрав 430,5 очка, завоевали почетное третье место. Кроме того, в одиночных соревнованиях турнира Сакина Мамедова завоевала золотую медаль, а Роман Голощапов – серебро.

НИА «Туркестон-пресс».

Соревнования в миксте прошли в одиночных соревнованиях турнира Сакина Мамедова завоевала золотую медаль, а Роман Голощапов – серебро.

НИА «Туркестон-пресс».

ТАЭКВОНДИСТ УЗБЕКИСТАНА СТАЛ СЕРЕБРЯНЫМ ПРИЗЕРОМ

В Тунисе продолжается чемпионат мира по таэквондо (WTF) среди юниоров.

На первенстве проходят поединки в 16 весовых категориях (по восемь женских и юношеских), разыгрываются 64 медали, за которые борются 950 спортсменов из 110 стран.

В категории 45 кг Амир Тураев дошел до финала, однако в решающем бою наш таэквондист уступил сопернику из Ирана, и довольствовался серебряной медалью.

ШКОЛА БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

В целях расширения масштабов реформ в области социально-экономического развития и ускорения их реализации, на столичной базе «Чигатай» Республиканской школы высшего спортивного мастерства работают над созданием возможностей для детей из малообеспеченных семей для занятий футболом.

Из разных регионов страны были созданы девять групп, состоящие примерно из 150 детей, с которыми в эти дни работают в прошлом знаменитые футболисты, опытные тренеры Зайнiddин Таджиев, Ильдар Магдеев и Хикмат Хашимов. Юные игроки наряду с теоретической

подготовкой по изучению секретов футбола также проводят практические занятия.

Они проходят три или четыре раза в неделю, а в последний день каждой недели проводится командная встреча. Молодые футболисты из этих групп также успешно участвуют в соответствующей группе.

Б. ЖУЖАЕВ.

ната города Ташкента по футболу.

Дети, которые хотят присоединиться к «Молодым футболистам», могут подать заявку, и в случае успешного прохождения отбора на тестовой основе, будут зачислены в соответствующую группу.

Б. ЖУЖАЕВ.

позволит наметить новые перспективы сотрудничества в этой сфере.

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоится концерт с участием артистов и молодых исполнителей Беларусь. А концерт, организуемый во Дворце «Туркестон», позволит нашим соотечественникам привыкнуть к белорусской музикальной культуре.

В рамках мероприятия деятели культуры и искусства Беларусь посетят достопримечательности, исторические памятники и музеи нашей столицы. Подобные мероприятия служат важным фактором дальнейшего расширения, обогащения и укрепления культурных связей между народами.

Н. УСМАНОВА.

позволит наметить новые перспективы сотрудничества в этой сфере.

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоится концерт с участием артистов и молодых исполнителей Беларусь. А концерт, организуемый во Дворце «Туркестон», позволит нашим соотечественникам привыкнуть к белорусской музикальной культуре.

В рамках мероприятия деятели культуры и искусства Беларусь посетят достопримечательности, исторические памятники и музеи нашей столицы. Подобные мероприятия служат важным фактором дальнейшего расширения, обогащения и укрепления культурных связей между народами.

Н. УСМАНОВА.

Концерты

РАЗНООБРАЗНАЯ УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Большая концертная программа прошла в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии (оперетты). Программа мероприятия оказалась особенно интересной и разнообразной благодаря инновационным идеям, творческим инициативам и содружеству главного режиссера театра Гульрух Наджидовой и молодого режиссера и ведущей актрисы театра Натальи Салиховой.

Каприолова в исполнении Максима Поланского и хора театра. Отлично прозвучала ария Хаджи Дарги из комической оперы «Проделки Майсара» Сулеймана Юдакова в исполнении Хуснитдина Алижонова.

Во втором отделении были представлены эстрадные песни узбекских и зарубежных композиторов в исполнении ведущих солистов театра. Один из двух выступили на сцену Динара Миняева, Сурат Артыков, Тамара Мадонова, Валерий Климов, Гульнара Самыкова, Олеся Зварцева, Диана Шерезданова, Бекзод Усмонов. Этот парад звезд, в который органично влились молодые талантливые голоса, такие как Нурали Эгамбердиев, Сардор Норматов, Диэр Тохтаназаров, Дилядора Ташматова и другие, наглядно продемонстрировали исполнительское мастерство солистов театра. Вдох-

новенно и поэтично прозвучала «Молитва» в исполнении Наргизы Баратовой и Константина Морозова. Впечатляющим было выступление Натальи Лапковой с артистами балета театра Алишером Шоякубовым и Светланой Ким. Величественным апофеозом концерта и его кульминацией стала масштабная хореографическая композиция – скота узбекских народных танцев, подготовленная под руководством главного балетмейстера театра, заслуженной артистки Узбекистана Ферузы Исаковой. Согласно сложившейся в театре традиции все участники концерта вышли затем на сцену, выражая свое духовное единение со зрителями.

И. ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории
Узбекистана.

В лабораториях ученых

ЭКРАН ВОССТАНОВЛЯЕТСЯ САМ

Общая беда всех мобильных телефонов, смартфонов,айфонов, планшетов – разбитые экраны. Неповторимую мозаику из трещин на них мы видим даже чаще, чем на лобовых стеклах автомобилей.

Помочь сохранить «лицо» телефонам взялась компания «Motorola», запатентовавшая экран для мобильных устройств, который способен самостоятельно восстанавливаться при повреждении. Новая разработка «Motorola» – это дисплей, в котором предусмотрен слой из полимера с памятью формы. Восстанавливать целостность поврежденной поверхности вполне возможно с помощью нагревания полимера. И этим процессом предлагается управлять посредством специального мобильного приложения, которое позволит владельцу гаджета указать поврежденную область, после чего устройство самостоятельно приступит к регенерации своего первозданного вида.

В качестве альтернативного варианта у «Motorola» есть и другой метод – восстановление поверхности с помощью тепла человеческого тела. Это даже удобнее, поскольку смартфон будет самозалечиваться, просто находясь в кармане хозяина.

ВЕЧНАЯ ФЛЭШКА

Рассчитывать на флешки, диски и прочую электронику человечеству не приходится – она оказалась куда менее надежной, чем какой-нибудь древний папирус, на котором нанесенные иероглифы можно прочитать и через тысячи лет.

Сегодняшние носители способны беречь записанную на них информацию максимум несколько десятилетий. А если учсть, что самая ценная научная, историческая и культурная информация хранится в электронном виде, то проблема становится очень актуальной.

Однако сотрудники Саутгемптонского университета заявили, что успешно разработали новый процесс записи и чтения данных. Ученые использовали так называемое наноструктурированное стекло. Само устройство выглядит как небольшой стеклянный диск размером чуть больше монетки. Оно способно сохранять до 360 терабайт (один ТБ равняется 1024 гигабайтам) данных и выдерживать температуру до 1000 градусов по Цельсию. При средней комнатной температуре данные на таком носителе будут храниться около 14 млрд. лет. Это примерно вдвое дольше самой Вселенной.

На новом носителе информация записывается при помощи фемтосекундного лазера, выдающего один импульс в промежутке 10–15 секунд. Лазер выжигает в наноструктурированном стекле микроскопические точки с очень высокой плотностью их расположения на активной поверхности. Благодаря тому, что каждая точка имеет сразу несколько светотехнических параметров, она кодирует не один, а сразу три бита информации.

КРОССОВКИ С ЦВЕТНЫМИ ДИСПЛЕЯМИ

Создатели необычных кроссовок, способных менять дизайн по желанию владельца, представили пользователям Интернета видео-презентацию своего проекта.

В кроссовки встроены специальный дисплей, на который выводится дизайн из различных узоров и цветовых гамм. Сигнал в обувь поступает со смартфона пользователя, что позволяет обладателю чудной модели выбрать совершенно любое изображение. Как заявили изобретатели изделия, это самые адаптивные кроссовки на свете, так как они способны удовлетворить потребности каждого любителя спортивной обуви.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Реклама и объявления

ГУП «Toshkent issiqlik markazi»

сообщает, что в связи с повышением цен на основные сырье и материалы оптовый тариф на отпускаемую предприятием тепловую энергию с 1 мая 2018 г. установлен в размере 54 500 сум. за 1 Гкал без учета НДС.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 14 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 10–12 тепла, днем – 25–27 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 14 и утром 15 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать не значительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде.

Уровень загрязнения будет пониженным.

